



众志成城 齐心战疫

坚决打赢疫情阻击战遭遇战



战疫

“一根葱也不能少！” ——记者直击物资配送全流程

淄博3月22日讯 “不小心折断了一根葱，你快点到负一层超市再拿上根新的！”3月18日早上7点，淄博银座商城东门口，工作人员正在紧张装运配送物资，就在快要装完的时候，一个配送袋里一根葱被不慎折断，工作人员快速拿出，一路小跑到封包点又取了一根葱放上。

“一根葱也不能少！”这是疫情防控期间，保供、保配工作人员的坚守。

3月18日，记者来到了淄博银座商城负一层超市，工作人员凌晨三点便开始分装各项生活物资，待分装完毕，装卸人员便开始装车、清点、配送，3辆货车全天不间断配送。

司机段玉臻开始了当天的第二趟配送，满满一车的物资需要配送到8个不同的地方，“临走之前先规划好线路，先近后远，节省时间。”段玉臻告诉记者，从3月12日以来，他一直在物资配送一线，由于车少人少，配送量大，最忙的一天连续工作了22个小时，实在困了就在办公室眯了一会儿。

第一站，配送车辆来到了汉庭酒店，这家酒店住的都是滞留在淄博的外地人，物资需求量比较大，段玉臻跟随车的同事来回搬运了好几趟，“这种



3月18日，淄博银座商城工作人员正在装运物资。

能开到门口的配送地点，配送速度就比较快。”准备赶往下一站的段玉臻，提前给社区网格员打电话提醒接货，这样也能节省不少时间。

第二站，配送车辆来到了张店颐景园小区。这个小区不大，配送的物资却不少。段玉臻跟网格员来回搬了十几趟。来不及歇歇，段玉臻又马不停蹄地驱车前往下一个社区。

“我们一共三辆货车，每辆货车每天要配送6趟以上，每趟大约要去9个小区。”卸货的间隙，段玉臻跟记者聊了几句：

“有些社区的临时销售点距离门口很远，如果不让车辆进入的话，就只能一趟趟地往里搬，一辆货车只能随车带一名人员，俩人经常在一个社区要来回跑上几十趟。”

快节奏的配送流程，让段玉臻顾不上聊很多，又开始了下一个社区的配送……

像段玉臻这样的保供应保配送人员还有很多，他们用“一根葱也不能少”的态度坚守在防控一线，用实际行动诠释了普通人的“大爱”。

记者采访了解到，除了配

送车辆集中统一配送之外，居民也可以通过微信小程序线上下单，满足个性化需求。张店马尚街道金石晶城小区居民王兵告诉记者：“我今天选购的是50元的套餐，里面包含四种蔬菜、两种水果，昨天下午6点之前下的单，今天下午2点多就送来了，方便了社区居民。疫情防控时期，采购食品比较困难，银座商城给居民们提供的服务非常周到，供货也比较及时。”

“为保证社区居民生活物资供应，淄博银座商城加大物资采购力度，保障了果蔬、肉蛋、粮油等多样化商品供应。”淄博银座商城有限责任公司总经理唐耀国介绍说，自从疫情防控以来，他们第一时间联系总部，两个物流中心把一些紧缺的物资，包括火腿肠、方便面、油、面条等配送到位。同时，对常规的蔬菜品种进行大批量采购，目前已储备约50万斤蔬菜。

“我们居家办公的员工建立了很多社区群，帮助老百姓买到需要的生活用品，由我们统一配送到小区，目前每天的量大大概能够达到8000份。疫情当下，我们竭尽所能为抗击疫情出一份力，虽然辛苦一点，但十分有意义。”唐耀国说。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会

我报名！我参加！让我上！ 周村青年战疫突击队疫情面前践行“青春担当”

面对无情的病毒，一场没有硝烟的疫情防控阻击战就此打响。3月14日，按照周村区委、区政府的部署要求，区委组织部的号召动员令一经发出，周村区各机关事业单位党员干部积极响应，“我报名！”“我参加！”“让我上！”“随时待命！”……一句句请战瞬间刷屏，几个小时的时间就火速集结了近400名志愿者，并在第一时间投入到疫情防控的紧张工作中，为打赢疫情防控阻击战践行着“青春担当”。

重点人群入户核酸采集，是一项常人听起来就会觉得紧张的任务，也是一项风险极高的工作。3月16日上午8点半，“现征集10名队员到封控区辅助医护人员做好采样工作”的召集令一发出，队员们都在群里踊跃响应。不到一个小时，10名突击队队员就已在周村区汇源小区集结完毕。

领取入户物资，穿好防护服、鞋套，戴好口罩、护目镜……在紧张而有序的准备之后，队员们和医护人员陆续前往各单元楼进行入户采样。大家拿着采样物品，一层一层地爬楼，一户一户地检测，这样的工作强度即便不穿防护服都让人气喘吁吁，但却没有



周村青年战疫突击队队员在进行信息整理工作。

一个人喊苦喊累。6个小时的时间，他们穿梭在各个单元楼，辅助医护人员为近2000名居民进行了入户采样。“能参加这项任务，既是光荣，也是责任。忙的时候啥也感觉不到，缓过劲儿来才觉得护目镜的系带和口罩的紧勒让耳朵后面又疼又痒，他们医护人员其实比我们更辛苦。”突击队队员槐瑞雪笑着对记者说道，“看，护目镜里的雾气都消散了，我们的春天一定也在路上了！”

晚上9点半，穿好防护服，戴好口罩，执行“引导大巴车接送密接人员”紧急任务的数名

突击队队员分别乘车出发了。一人，一车，一份沉甸甸的责任。看似简单的任务，实则需极度细心和耐心。“在车上要一边指挥路线，一边提前联系村里的对接人员，忙起来也就不知道困了。”突击队队员孙伟告诉记者，此次任务中他需要转14个村，接到30多个密接人员，“确实会紧张，但不会害怕。越是急难险重的任务，越要冲锋在前！”频繁的上下车、冷暖交替，让眼镜布满了水雾；村里多处封路、出行受阻，群众情绪激动也需要安抚……许多突发情况让突击队队员们也时刻面

临着考验。凌晨4点钟，所有密接人员已全部转运到指定隔离地点。夜晚重新归于宁静，队员们也终于可以脱掉厚重的防护服，拿出手机给家人报个平安了。

向难而行，战“疫”到底。在北郊镇，5位突击队队员已经坚守两天了。他们承担着采集并录入信息的任务，为打赢这场没有硝烟的战争奠定坚实的基础。“穿脱防护服确实不方便，但坚持就是胜利，只要能打赢这场疫情防控阻击战，再大的困难也不怕！”突击队队员刘凤霞告诉记者，队员们都觉得，既然来了，就一定要出己力，尽己责，多添力，把事情做到最好。

截至目前，青年战疫突击队已有近400名队员。在这支队伍中，有的人舍下孩子，积极投入隔离点筹建工作；有的人上个任务刚刚结束，又拿起手机开始“接单”，准备随时奔赴下一个“战场”……在这场没有硝烟的疫情防控阻击战中，青年战疫突击队在支援疫情防控斗争的重点领域中当先锋、打头阵，用青春热血守护着脚下的这片土地。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 王娟 岳虹妃



扫码看H5
“齐”心战疫
共克时艰

